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Придунайська філія ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна Академія
Управління Персоналом» 

Приходько Оксана Юріївна 
викладач кафедри економіки та менеджменту 

Придунайська філія ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна Академія
Управління Персоналом»

ЛІДЕРСТВО В ОРГАНІЗАЦІЇ, МЕТОДИ ТА ІНСТРУМЕНТИ 
ЕФЕКТИВНОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ

Керівництво -  це сукупність дій, вкладених у зміну чи 
підтримку поведінки співробітників з досягнення результатів у вигляді 
їх зусиль. Керівник наділений адміністративним ресурсом, завдяки 
чому має офіційно закріплені права ставити підпис на документах, 
ставити завдання, заохочувати і карати в силу своєї посади. Але на 
сьогоднішній день для успішного керівництва людьми 
адміністративного лише джерела недостатньо, потрібен також 
лідерський ресурс [3].

Лідерство -  це не стільки вміння керувати, скільки здатність 
вести за собою на власному прикладі, і цей конкретний приклад 
повинен бути надихаючим [1]:

—  лідер надихає людей і вселяє ентузіазм у працівників, передаючи 
їм своє бачення майбутнього;

—  лідер враховує потреби працівників, сприймані ними цінності і 
емоції, що ними рушать;

—  лідер будує свої відносини з працівниками на довірі, мотивуючи 
та надихаючи їх;

—  лідер закладає довіру основою групової, спільної роботи.
Таким чином, для ефективного, у довгостроковій перспективі

виконання управлінських функцій важливо розвивати в собі навички 
лідера.

Компанія хоче, щоб «результат» було досягнуто ефективно, з 
використанням раціонального обсягу ресурсів. Це означає, що з 
контролю та підвищення ефективності управління необхідно володіти 
технологією, саме інструментами, алгоритмами управлінської 
діяльності. Такою управлінською технологією є «Цикл управлінських 
функцій» - це система функцій, що послідовно здійснюються, які 
забезпечують ефективність керівника і підрозділи [1]. І всі дії 
керівника так чи інакше відносяться до якогось етапу цього циклу.
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Цикл управлінських функцій складається з чотирьох основних 
етапів і двох додаткових: планування, організація (виконання),
регулювання та контроль, представлені на рисунку 1, будуть 
основними функціями керівника, мотивація ж і розвиток -  це суміжні 
функції, які проявляються в системі управління персоналом етапах 
організації, контролю та зворотного зв'язку, аналізу результату [2].

Аналізрезультатів

Планування

Мотивування

Розвиток

Контроль та 
зворотний зв'язок

Рис 1. Цикл управлінських функцій керівника [авторська 
розробка]

Розглянемо кожен етап докладно.
Планування. Без планування цілей неможливо підпорядкувати 

їм щоденну роботу підрозділу. Це як їхати на машині без вказівки 
кінцевого пункту. При плануванні цілей підрозділу ви керуєтеся 
функціональними обов'язками, дотриманням рівня якості, впливом на 
роботу суміжних підрозділів.

Постановка завдань та організація виконання. Мабуть, це один із 
найважливіших компонентів ефективності керівника. Від того, як 
спочатку було поставлено завдання співробітнику залежить результат, 
який вийде на виході. І якщо завдання, які ви ставите, не виконуються 
в строк або з належним рівнем якості, то перше питання, яке важливо 
перевірити, -  як було поставлене це завдання?

Контроль та зворотний зв'язок (комунікація). Контроль та 
своєчасний зворотний зв'язок дозволяють скоригувати дії підлеглих, 
попередити помилки для досягнення очікуваного результату. 
Зворотний зв'язок також дозволяє розвивати співробітників у процесі 
роботи, зміцнювати відносини керівник -  підлеглий та досягати вищих 
результатів.

Аналіз результатів. Аналіз результатів дозволяє використати свій 
досвід у подальшій роботі.
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Мотивування. Мотивація -  те, що рухає людьми у процесі 
роботи. Саме тому керівнику важливо як знати методи мотивації, а й 
вміти застосовувати різні інструменти мотивації до різних 
співробітників. Індивідуальний підхід до співробітників у питанні 
мотивації -  це запорука успішної роботи та розуміння очікувань між 
керівником та підлеглим.

Розвиток. Найефективніші співробітники -  ті, що навчаються та 
розвиваються в процесі роботи. За відсутності розвитку у 
співробітників знижується ефективність та інтерес до роботи, що за 
підсумком призводить до професійного вигоряння.

Часто можна побачити, як керівник, який успішно приймає 
непрості стратегічні рішення, не розуміє, що і як потрібно робити для 
розвитку співробітників. Здавалося б, розвиток - це загальний закон і 
потреба живих істот, але вимога постійно розвиватися ззовні, а не в 
результаті рішення самої людини, сприймається як тиск.

Що на сьогоднішній день дає розвиток співробітників [2]:
—  розвиваючи співробітників, керівник підвищує ефективність 

роботи підрозділу. Співробітники орієнтовані на пріоритетні цілі, 
гнучко пристосуються, впевнені в собі і більш ефективно виконують 
свою роботу;

—  розвиваючи співробітників, керівник посилює команду. Кожен 
співробітник упевнений у своїй компетентності та компетентності 
свого колеги, за рахунок цього

—  підвищується рівень довіри в колективі та здатність колективу 
справлятися зі складними завданнями;

—  розвиваючи співробітників, керівник звільняє свій час. Нехай не 
відразу, але рано чи пізно співробітники візьмуть на себе частину 
вашої роботи, звільнивши час для стратегічних питань;

—  розвиваючи співробітників, керівник починає притягувати 
таланти, оскільки талановиті співробітники тягнуться туди, де є 
можливість їхнього зростання;

—  розвиваючи співробітників, керівник розширює мережу 
підтримки. Компетентні співробітники швидше просуваються вгору та 
вшир -  в організації у керівника з'являється підтримка на всіх рівнях;

—  розвиваючи співробітників, керівник розвивається сам.
Займаючись розвитком співробітників, керівник періодично отримує 
від них питання, на які він не матиме готової та однозначної відповіді. 
Готуючи відповіді на такі питання, керівник розширює розуміння своєї 
роботи та поглиблює свою експертизу.

Підсумовуючи, можна зробити певні висновки: всі
співробітники різні і підхід до мотивації при постановці завдання теж
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повинні бути різними, що відображається в стилі управління. На 
сьогоднішній день співробітник -  це джерело якості та термінів 
виконання своїх функцій і досягнення цілей, використовуючи 
«індивідуальний підхід», ми можемо забезпечити структурний 
підрозділ висококваліфікованим складом, що вже існує, а також 
залучати і утримувати шукачів, що знову прийшли. Чим більшою 
кількістю стилів при керуванні володіє керівник, тим легше йому 
налагоджуватиме зворотний зв'язок і керуватиме.
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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА 
ПРОМИСЛОВОМУ ПІДПРИЄМСТВІ

Ефективність діяльності промислового підприємства та його 
конкурентоспроможність визначається раціональним розподілом 
витрат та їх управлінням, що у майбутньому дозволить покращити 
продуктивність підприємства. Процес управління витратами дозволяє 
знизити витрати охоплюючи всі етапи управління фінансово- 
господарською діяльністю підприємства та має системний характер. 
Витрати підприємства є основою для прийняття будь-яких 
управлінських рішень, пов'язаних з ціновою політикою, а також з 
розподілом наявних витрат, що згодом визначають їхню подальшу 
доцільність та ефективність у керуванні ними.

Управління витратами використовується багатьма 
підприємствами як невід'ємна частина діяльності компанії. Управління 
витратами також вважається однією з форм управлінської звітності, 
яка допомагає визначити майбутні витрати у бізнесі для скорочення 
зайвих витрат. При цьому, на багатьох підприємствах гостро стоїть
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